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1. Dicowq d(n)-� n bnakan �vi ba�anararneri qanakn �` nera�yal 1-n ow n-�: Gte|q
bolor n bnakan �ver�, oronc hamar d(n) = 3  d(n+ 65) = 4:

Low�owm: N = pα1
1 · pα2

2 · . . . pαk
k parz artadri�neri verlow�mamb �vi hamar d(N) =

(α1 + 1) · (α2 + 1) · . . . · (αk + 1):

�astoren n = p2, orte� p-n parz �iv �, isk n+ 65-� kam parz �vi xoranard
�, kam �l erkow parz �veri artadryal: Anmijakan stowgmamb tesnowm enq, or
p = 2  p = 3 depqowm stanowm enq low�owmner` n = 4  n = 9: Apacowcenq, or ayl
low�owm �ka:

DEPQ 1. n = p2, n + 65 = q3, orte� p > 3, q parz �ver en: Ays depqowm p-n kent
�, in�� n�anakowm �, or kent � n-�: Owremn n + 65 �iv� zowyg �  handisanowm �
parz �vi xoranard: Miak hnaravor tarberakn � q = 2, or� �i bavararowm:

DEPQ 2. n = p2, n + 65 = q · r, orte� p > 3, q, r parz �ver en: In�pes  naxord
depqowm n + 65-� zowyg �, aysinqn q = 2: Qani or p-n �i ba�anvowm 3-i, owremn
n = p2 �iv� 3-i ba�anelis stacvowm � 1 mnacord: Da n�anakowm �, or n+65 �iv�
ba�anvowm � 3-i: �astoren r = 3  n+ 65 = 2 · 3, in�n anhnar �:

Patasxan n = 4  n = 9:



2. Dicowq n ko�mi erkarow�yamb ABCDEF kanonavor vecankyown� trohva� � 1
ko�mi erkarow�yamb  60o sowr ankyamb �e�ankyownneri: Apacowce|q, or �e�ankyown{
neric n hat� AD ankyownag�ov ba�anvowm � erkow masi:

Low�owm: Vecankyown� trohenq 1 ko�mov havasarako�m e�ankyownneri: Vecankyan
ver i kesi e�ankyownner� nerkenq hama�ayn nkari: Kana� gowyni e�ankyownner�
n-ov aveli en spitak e�ankyownneric: Yowraqan�yowr �e�ankyown kazmelis �gta{
gor�vowm en mekakan kana�  spitak e�ankyownner: Owremn, kana� e�ankyownneric
n-� �gtagor�velow en AD ankyownag�ic nerq gtnvo� e�ankyownneri het: Ayd isk
pat�a�ov AD ankyownagi�� n �e�ankyown kiselow � erkow masi:



3. Dicowq H-� ABC sowrankyown e�ankyan bar�row�yownneri hatman ketn �: Dicowq
A, B, H keterov ancno�  R kentronov ω �rjanagi�� BC hatva�� hatowm � D
(D ̸= B) ketowm: Dicowq P -n DH ow��i  AC hatva�i hatman ketn �, isk Q-n
ADP e�ankyann artag�a� �rjanag�i kentronn �: Apacowce|q, or B, D, Q, R
keter� gtnvowm en mek �rjanag�i vra:

Low�owm: Q  R keter� gtnvowm en AD hatva�i mijnow��ahayaci vra: N�anakenq
∠DRB = 2α: Ayd depqowm ∠RBD = 90o − α  ∠DAB = ∠DHB = ∠EHP = α:
Het abar ∠EPH = 90o−α: Owremn ∠APH = 90o+α, owsti ∪APD = 360o–(180o+
2α) = 180o−2α: Owremn ∠KQD = 90o−α: Stacvec, or ∠KQD = ∠DRB = 90o−α,
het abar Q, D, R, B keterov ancnowm � �rjanagi�:


